



■ 何明

近日,北京领邦仪器赴北京理工大学展开2013年校园招聘,工作岗位涉及机器视觉/图像处理工程师、LabVIEW软件工程师、销售工程师等。据悉,领邦仪器接下来还将赴清华、北航等名校,与其他各大招聘单位展开

## 巨星科技打造核心专利产品线

2012年专利授权数首次超过百件

■ 任伟明

2012年,国内五金工具龙头——巨星科技国内专利年度授权量首次超过百件,专利总数量跃上了新台阶。其中发明专利达到6项,实用新型24项,外观设计92项。在这三类授权专利中,发明专利对创新要求最高,最能体现一家公司的研发实力,它的申请周期长,从递交申请、初步审查、实质审查到最终授权往往需要两三年或更长时间。到目前为止,巨星科技的授权发明专利总数达到14项。

在2012年的授权专利中,国内专利申请数量达90项,其中5项为发明专利,23项为实用新型,共占总申请量的45%,所占比重稳中有升。除国内专利之外,巨星科技积极提交了多个PCT申请,覆盖美国、加拿大、欧洲等国家和地区,有效保护了公司在国外市场的知识产权。

钢盾工具作为巨星科技旗下的核心品牌,依托巨星科技的研发能力,拥有超过430件专利产品,在国内具有极强的产品竞争力。钢盾工具将视产品创新和品质保证为生命,形成以专利产品为核心,特色产品为支柱,改良产品为主力的发展模式。

为创新研发注入新血液

# 领邦仪器赴各高校招兵买马

一场人才争夺战。

## 招聘现场引发学生关注

“那家公司听说是国家高新技术企业,咱们快过去看看。”“招聘岗位还挺多的,待遇不错,去交一份简历试试。”“听说这公司董事长就是咱学校的博士……”在北理工体育馆内,偌大的校园招聘会现场人山人海,不仅有来自北理工的应届毕业生,还有海淀区另外几所高校的毕业生。

在这群学子的目光中,有一家强调“创新研发”的企业十分引人注目,这就是来自北京永丰科技产业基地的国家级高新技术企业、科技部创新基金获得者——北京领邦仪器技术有限公司。在这家公司的招聘展台附近,咨询、交流、填表、递简历的应届毕业生络绎不绝,不到一上午,招聘人员准备的公司简介资料基本

被索取一空,留下的是大摞毕业生简历。

在这些应聘者的眼里,是什么让这家招聘单位具有如此“魔力”?

## 绩效制度与人性化管理相结合

除了从技术研发角度培养岗位技能外,领邦仪器还不断从绩效管理、员工福利、运营机制,人性化管理等角度提高企业竞争力。

众所周知,绩效管理的目的在于提供均等的发展机会,营造合理竞争机制,激发员工的工作热情,促进员工与公司的共同发展与成长。领邦仪器的管理已摆脱“胡萝卜”加“大棒”的管理方式,对员工的激励已不是单纯的经济刺激方式。公司把西方的绩效管理制度与东方的人性化管理相结合,采用“目标+镜子+任职资格”绩效管理模式,公司现已形成了“每月设定目标、每周绩效辅导、每月绩效

反馈、每半年任职资格评估,一年有两次工资和岗位升级机会”的制度化与人性化相结合的管理机制。

## 矩阵式研发结构

领邦仪器是一家为制造业提供自动化快速检测解决方案和设备的高新技术企业,目前公司汇集了一批检测行业专家和高级研发人才,拥有硕士、博士学历的员工占全体人数的70%,形成了一支真正的高学历、高能力的研发队伍。据介绍,领邦仪器研发团队由机械、电子、控制、软件、视觉5个技术专业部门组建“创新事业部”,进行矩阵式管理,强调技术应用和研发效率。

在产品开发过程管理上,领邦仪器超越了研发的“大厨模式”或“作坊模式”,同时也超越了PACE改进式研发(第三代研发),进

行颠覆式创新——坚持“需求创新”与“技术创新”双轮驱动,倡导自动、快速、智能化的“定制检测”模式,不断为中国工业检测的产业升级添砖加瓦。

## 广迎各界藏龙卧虎

“企业发展靠人才,应届毕业生年轻、积极、朝气蓬勃,学习能力强,容易接受创新研发的理念,是领邦仪器重点考虑引进的新鲜血液。”领邦仪器董事长、北理工校友崔伟博士表示,除了面对校园进行招聘,领邦仪器还希望社会各界精英及相关专业人士关注领邦仪器,并考虑加入这一大家庭中来,领邦仪器将敞开怀抱,迎接各界的藏龙卧虎。

据悉,北理工校园招聘结束后,领邦仪器还将赴其他院校和人才市场继续招兵买马,甄选出适合创新研发的“领邦人”。

## 访谈 ◎

# 挑战高质量高科技

——访温州市龙湾海城勒禾水暖洁具厂经理邱晓敏

■ 尚聪

“我比较喜欢激烈一点的竞争,可以说自己是速度型的。”温州市龙湾海城勒禾水暖洁具厂经理邱晓敏在接受笔者采访时说到。经过2003年—2006年期间近三年的洗牌,温州海城的卫浴五金生产经营企业,

到终端客户这部分的利润,生存的空间比较小。为了增加收入,邱晓敏将店面后面的地方开辟出来,增加生产加工这一块的业务。为此,他还特地拜了两个师傅,学习各种机器的操作使用,一点一点学,一点一点用。有空的时候,邱晓敏还会到别的工厂去“取经”,交流生产经验。

也就是在他扩大生产经营的同时,当地不少的人开始加入到这个行业来。据邱晓敏回忆,那时候几乎家家都从事着跟卫浴五金相关的工作。

## 创业·边学边用勤思考

据慧聪网报道,算起来,邱晓敏在温州海城属于较早从事卫浴五金的那一批人。进入这一个行业的原因也比较简单,20岁出头的他,单纯的只是想拿一点工资,赚一点钱。

单纯的店面经营,只能赚取从生产商

那时候,卫浴五金已经在海城形成了一定的基础,这里的不少技术都是从广东“舶来”,但明显更新速度慢了不止一拍。与海城之外的其他地方相比,这里生产的卫浴产品以不锈钢、铜等质地为主,而像在宁波,产品则多为塑料制品。技术的更新不及

时,以及产品的地区性,决定了一场激烈的竞争将会在小小的海城拉开。

从邱晓敏的回忆来看,这可以算是一场恶性的竞争。由于准入门槛低,大量人员涌入,当时村里面几乎人人都在忙,忙生产,忙经销。但是技术的不精,导致了这场竞争主要集中在价格战上。各方竞相压低价格,产品质量因此也越做越次,甚至焊接出来的东西,不出一个月便漏水、断裂。

在2003年,开始有工厂因为撑不过单薄的利润而关门。到2006年,整个海城从100余家,锐减至10家左右,“大洗牌”就此告一段落。

在这场竞争中,活下来的企业,包括勒禾水暖洁具也在思考,到底要往哪个方向发展?对他们来说,几年的价格战已经筋疲力尽,在得不偿失的背后,他们逐渐意识到质量的重要性,好的产品质量才是企业站稳脚步的基础。

## 升级·向着高质高科进发

邱晓敏想得很清楚,只要等资金到位,他便会扩大生产线,朝着LED、智能方向发展。与此同时,他也在密切关注国家政策的变动。自从国家对房地产出台限购政策以来,全国各个相关产业都受到了一定的影响,邱晓敏身处的卫浴建材行业也在所难免,特别是各个实体店。

意识到这一点之后,他开始大幅度开拓网上的销售市场,既节省了推销的成本,也增加了不少的新客户。现在,勒禾水暖洁具主要通过网络销售,来补充传统营销降低的空缺,且基本能够实现这个目标。

“我比较喜欢激烈一点的竞争,可以说自己是速度型的。”邱晓敏笑着说。对于他来说,他喜欢这种变化以及具备面对变化时所需要的积极应变的能力。

“下一步,我还会继续加大网上销售的力度。”邱晓敏介绍说。

# 企业家日报

# 中国五金机电 周刊 征订启事

最宽广的信息之路,最及时的时事报道,最先的市场选择,最权威的政策解读。

与各省市五金机电市场、行业协会、行业展会通力合作,全面反映各交易市场、生产厂商、经营者、消费者的需求和意愿。

重点关注五金机电行业资讯、最新动态、政策与行规、各类商讯、商机等内容。

以卓越的办刊特色,展示权威性、指导性、时效性和实用性,在业界拥有巨大影响力。

周刊依法在全国范围公开发行。每周12大版。

国内统一刊号: CN51-0098 邮发代号: 61-85

定价: 90元/半年: 180元/全年

户名: 企业家日报社

开户银行: 成都工商银行峨影支行

账号: 440 226 500 902 490 0730

地址: 成都市二环路西二段121号(企业家日报社大楼) 电话: 028-87348818

北京市朝阳区博大路3号

电话: 010-87721045

电子邮箱: cnqxbg@126.com

网址: http://cjb.newssc.org/



## 剪切线

《企业家日报·中国五金机电》周刊订阅登记回执表(代合同)

单位全称	法定代表人	联系人
邮编	联系电话	电子邮箱
详细地址	订阅份数	
订阅期限	年 月 日起至	年 月 日止
订刊金额	元, 大写:	付款方式
备注		
签字(单位盖章)		
年 月 日		

1. 邮局订阅者,可将此表剪下,并将其连同邮局订报单复印件一起寄往成都市二环路西二段121号(企业家日报社)李林军 邮编: 610072
2. 也可转账至成都工商银行峨影支行,账号: 440 226 500 902 490 0730,户名: 企业家日报社。本报拒收现金。